

羅委員淑蕾：（13 時 54 分）主席、各位同仁。本席與本院委員李慶華、蔡錦隆等 15 人臨時提案，鑑於甘比亞長期接受我國在經濟、物資、農業技術等方面的援助，在 2009 年 6 月還接受了我國新台幣 2 億元軍援；2012 年甘比亞發生糧荒也接受了我國 1 億元新台幣的援助；甚至未來我國還有資助甘比亞的計畫，足見雙方友好，但近日甘比亞總統竟不顧及兩國情誼而以國家戰略利益為由，片面宣布與我斷交。爰此，本席提案要求行政院應以我方國家利益為考量，終止對甘比亞的所有援助及計畫，並儘速查明甘比亞片面斷交的真實原因。是否有當，敬請公決。

第四案：

本院委員羅淑蕾、李慶華、蔡錦隆等 15 人，鑑於甘比亞長期接受我國在經濟、物資、農業技術等方面的援助，在 2009 年 6 月還接受了我國新台幣 2 億元軍援；2012 年甘比亞發生糧荒也接受了我國 1 億元新台幣的援助；甚至未來我國還有資助甘比亞的計畫，足見雙方友好，但近日甘比亞總統竟不顧及兩國情誼而以國家戰略利益為由，片面宣布與我斷交。爰此，本席提案要求行政院應以我方國家利益為考量，終止對甘比亞的所有援助及計畫，並儘速查明甘比亞片面斷交的真實原因。是否有當，請公決案。

提案人：羅淑蕾 李慶華 蔡錦隆  
連署人：陳碧涵 陳雪生 陳怡潔 吳宜臻 呂學樟  
蕭美琴 劉權豪 廖國棟 潘維剛 蔡其昌  
王進士 簡東明

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第五案，請提案人簡委員東明說明提案旨趣。（不在場）簡委員不在場，本案暫不予處理。

進行第六案，請提案人陳委員碧涵說明提案旨趣。

陳委員碧涵：（13 時 55 分）主席、各位同仁。本席與本院委員王育敏、李貴敏、呂玉玲、陳學聖等 17 人，有鑑於重要議題的基礎研究，對國家政策的擘畫具有重要的影響力。本席自去年 10 月提案要求設置客家研究相關學門及研究計畫。國科會即於去（101）年 11 月在「人類學門」、「中文學門」、「多元族群及文化研究」學門增列了客家相關研究次領域。然經檢視，今年（102）各學門內的客家研究，申請數與通過數均不甚理想，由於客家研究仍屬新興學門，初期的發展最為困難。爰此建請國科會對於有意投入客家研究的學者們應進行輔導並舉辦客家研究輔導座談會；另建請客委會能多鼓勵學者、文史工作者投入客家研究領域。累積客家研究的厚度，讓我國取得客家發語權，以及研究議題的主導權，如此臺灣才有可能成為全球客家文化交流與研究的中心。是否有當，敬請公決。

第六案：

本院委員陳碧涵、王育敏、李貴敏、呂玉玲、陳學聖等 17 人，有鑑於重要議題的基礎研究，對國家政策的擘畫具有相當大的影響力與參考性。有感於此，陳碧涵委員去年提案要求設置客家研究相關學門及研究計畫。國科會即於去（101）年 11 月在「人類學門」、「中文學門」、「多元族群及文化研究」學門增列了客家相關研究次領域，此對於厚植客家知識體系具有重大之突破。然